
 

 38 

Resource-Saving Technologies of Apparel, Textile & Food Industry 

 

УДК 687 

АНАЛІЗ АСОРТИМЕНТУ АКСЕСУАРІВ ДЛЯ ОБЛИЧЧЯ ІЗ 

РОЗШИРЕНИМИ ПРОГНОЗОВАНИМИ ВЛАСТИВОСТЯМИ 

А. В. ЧУГУЄВЕЦЬ, Л. В. БУХАНЦОВА, О. М ЛУЩЕВСЬКА 

Хмельницький національний університет 
 

Безумовно, через стрімке поширення коронавірусної інфекції головним 

аксесуаром останніх років стала одноразова чи багаторазова захисна маска для 

обличчя [1, 2]. 

Ідеєю наукового дослідження є задоволення потреб споживачів через 

вихід на ринок України багаторазової захисної маски для обличчя із 

розширеними прогнозованими властивостями. Ідеальна формула для розробки 

цього, такого потрібного нам, аксесуару для обличчя – це «екологічність + 

помірна ціна + якісний захист + зручність-комфорт + стильний вигляд» [3]. 

Наразі, кожен від дитини до дорослого щодня користується захисною 

маскою – одноразовою чи багаторазовою. Значне використання одноразових 

масок під час пандемії за відсутності їхньої переробки продукує тисячі тон 

додаткового сміття. Дослідження 2020 року показало, що кожного дня у світі 

викидають близько 6,88 мільярда використаних медичних масок. Це приблизно 

206 470 тон сміття, яке відправляють на звалища або спалюють [4-6]. 

Будь-які медичні відходи несуть загрозу. Виходячи з цього, 

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України задля 

збереження навколишнього середовища рекомендує використовувати за 

можливості багаторазові захисні маски. Тому актуальним є дослідження 

асортименту багаторазових захисних масок – аксесуарів для обличчя, які під 

час носіння будуть постійно захищати споживача та які можна буде досить 

просто почистити від різного виду забруднень [7-8]. 

Серед багаторазових масок українського та закордонного виробництва 

зустрічаються прогресивні варіанти, що ґрунтуються на застосуванні 

наноматеріалів, вугільних фільтрів, нагріваючих мідних сіток, фільтруючих 

елементів, які знезаражуються ультрафіолетовими лампами, спеціальних 

випускних клапанів, а також спеціально розроблених матеріалів для масок, що 

мають інноваційні покриття, які нейтралізують вірус [9]. 

Але такі багаторазові маски, зазвичай, дорогі від 200 до 24 000 грн. 

Також, незважаючи на їхню ефективність, такі багаторазові маски не завжди є 

привабливим аксесуаром для обличчя, а ще є недоступними для пересічного 

українського споживача через високу ціну, ексклюзивність та складність 

знайти і придбати їх. 

На рисунку 1 представлені зображення багаторазових масок: із 

наноматеріалами, випускними клапанами та масок із інноваційними 

покриттями [10-12]. Серед сучасних розробок є різні, як от наприклад: захисна 

маска для прийняття їжі, в ній отвір відкривається за допомогою спеціального 

пристрою. Чи наприклад, багаторазова маска із мідними сітками, яка є 

громіздкою та незручною. Ефективними, але чи зручними, є також пластикова 
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маска-шолом з напівпрозорим вікном для очей чи, наприклад, особистий 

повітроочисний щит [13, 14]. 
 

 
Рис. 1. Аналоги багаторазових масок 

 

Отримана інформація є актуальною для подальшого розроблення 

аксесуару для обличчя (багаторазової захисної маски) із розширеними 

прогнозованими властивостями, що полягають у наданні виробу високих 

захисних, естетичних та експлуатаційних властивостей. У першу чергу, така 

захисна маска розрахована на споживачів України, тому повинна мати 

помірну вартість на відміну від інших багаторазових масок закордонного 

виробництва. Також проєктований аксесуар, забезпечуючи достатній захист, 

повинен бути естетичним та стильним. 

Цільовою аудиторією для експлуатації проєктованого виробу є 

населення України від 12 до 100 років. Щодо сфери застосування, то цей 

аксесуар доцільно використовувати у побуті, громадських місцях та інших 

зонах скупчень людей під час пандемії коронавірусної чи іншої інфекції, що 

передається повітряно-крапельним шляхом. 
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